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НАКОПИЧЕННЯ КАДМІЮ В ЕМБРІОНАХ І СЕРЦЯХ ВАГІТНИХ САМИЦЬ ЩУРІВ 
ПРИ ІЗОЛЬОВАНОМУ ВВЕДЕННІ ТА В КОМБІНАЦІЇ З СУКЦИНАТАМИ ЦИНКУ 

АБО МІДІ В ХРОНІЧНОМУ ЕКСПЕРИМЕНТІ 
 

Кадмій є важким металом, що навіть у малих дозах здійснює токсичний 
вплив на нервову систему, імунну систему, репродуктивну систему та серцево-
судинну систему, він активно залучається у фізіологічні процеси і здатний 
долати плацентарний бар’єр. Оскільки кадмій активно залучається у 
фізіологічні процеси [1] і здатний долати плацентарний бар’єр, він здатний як 
підвищувати вміст певних мікроелементів, обумовлюючи їх затримання у 
тканинах і органах, так і навпаки – викликати значні втрати певних 
двовалентних катіонів, замінюючи їх собою. 

Експеримент проводився на самицях щурів лінії Wistar і мав хронічний 
характер. Всі вагітні самиці щурів були розділені на 4 групи: І група – контроль; 
ІІ група – ізольоване введення розчину кадмію хлориду у дозі 2,0 мг/кг; ІІІ 
група – комбіноване введення розчину кадмію хлориду у дозі 2,0 мг/кг та 
сукцинату міді 0,1мг/кг; IV група – комбіноване введення розчину кадмію 
хлориду у дозі 2,0 мг/кг та розчину сукцинату цинку в дозі 5 мг/кг. Забій та 
забір матеріалу відбувався на 13-ту та 20-ту добу ембріогенезу відповідно до 
етичних норм поводження з лабораторними тваринами. Визначення 
особливостей накопичення кадмію, цинку та міді в ембріонах та серцях 
вагітних самиць щурів проводили за допомогою поліелементного аналізу 
біологічних матеріалів методом атомної емісії з електродуговою атомізацією. 

Аналіз накопичення в серцях самиць кадмію на 13-ту добу експерименту 
досить неочікувано показав найвищий рівень в групі комбінованого впливу 
кадмій хлорид + мідь і дорівнював 0,1234±0,0117 мкг/г, що було у 2,3 рази вище 
за контрольні показники і в 1,2 рази перевищувало рівень накопичення в групі 
ізольованого введення кадмію (0,104±0,0244 мкг/г). У групі комбінації кадмію з 
сукцинатом цинку рівень кадмію на цьому терміні дослідження наближався до 
контрольного показника і становив 0,0858±0,0175 мкг/г. На 20-тій добі 
експерименту рівень накопичення кадмію у групі ізольованого введення 
складав 0,1656±0,0045 мкг/г, а в групі комбінованого впливу хлориду кадмію з 
сукцинатом міді продовжувалось зростання кількості кадмію і цей показник 
сягнув 0,2121±0,0219 мкг/г. Таким чином, це дозволило зробити висновок, що 
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введення хлориду кадмію викликає диселементоз по цинку і міді. Обрахування 
та порівняння отриманих результатів експерименту довело модифікуючий 
вплив сукцинатів міді та цинку на ступінь накопичення кадмію в серцях вагітних 
самиць при їх одночасному введенні з кадмієм в експерименті на щурах. 

Дослідження рівню накопичення кадмію, міді та цинку також проводились у 
ембріонах щурів на 13-ту та 20-ту добу вагітності самиць. Результати 
поліелементного аналізу продемонстрували, що вже на 13-ту добу 
експерименту рівень кадмію в ембріонах порівняно до контролю достовірно 
збільшувався. В групі ізольованого введення кадмію показник цього 
мікроелемента зростав у 10 разів (0,1206±0,0045 мкг/г) в порівнянні до 
контролю (0,0119±0,0013 мкг/г). При комбінованому впливі кадмію з 
сукцинатом міді показник становив 0,1002±0,0062 кг/г, що було достовірно 
вище за контроль, але нижче за групу кадмію. В експериментальних групах 
найнижчий рівень кадмію в ембріонах на 13-ту добу вагітності визначався в 
групі комбінації кадмію з сукцинатом цинку (0,0831±0,0065 мкг/г). Достовірно 
нижчий рівень накопичення кадмію у групах комбінованого впливу у порівнянні 
з ізольованим введенням хлориду кадмію свідчить про біоантагоністичний 
характер взаємодії іонів міді та цинку з іонами кадмію. 

Отримані в ході експерименту результати відображають загальну 
тенденцію до накопичення кадмію різними тканинами і органами організму 
щурів. Було підтверджено, що накопичення кадмію тісно пов’язане з 
тривалістю експозиції і його рівень зростав у ембріонах та серцях самиць 
щурів на різних етапах експерименту. Є достовірна різниця між накопиченням 
кадмію у ембріонах та серцях самиць щурів у групі ізольованого впливу з 
групою контролю [2, 3], а у групах комбінованого введення ми спостерігали 
різні напрямки взаємодії кадмію з міддю або цинком. Так, у дослідних групах 
цинк показав найвищу здатність до зниження негативного впливу кадмію на 
ембріогенез та серце вагітної самиці.  
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